

# SÜMEG ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.

Előfizetési árak:

Egész évre 14 K, félévre 7 K, negyedévre 3 K 50 f. — Egyes szám ára 30 fillér.

Hirdetések egység szerint

A nyílt tér sora 1 korona.

## Prológus.

A szociálista ifjuság estélyére.

Németh Bőske ajánlom.

Úgy tetszik, a tündérmesék világának távolságában van fölünk az az idő, mikor e teremben utoljára gyülekezett össze vidám szívű emberek gondatlan sokasága, hogy a jókedv oltárán áldozzon. Tündérmese nem hihetlenebb, mint az, hogy volt idő, mikor az élet gondjait egészen le lehetett vetni és sóhaj, belső sajnás nélkül adhattuk oda magunkat egészen a virágos, muzsikás, pajzán kacajos jókedvnek. Régen volt, régesrég, valamikor a világégés előtt.

Azóta a világ legnagyobb tragédiája robajlott el felettünk. Ami szenvedés a fájdalom Pandora szelencéjéből a gonosz Sors kegyetlensége miatt csak kiszabadult, az mind áradattal lepte el a boldogtalan emberiséget, — ami megpróbáltatást csak boszuálló démonok elméje kitalálhatott a világrementés óta, mind alatt vesszőfűt kellett szenvednie a szerencsétlen emberiségnek. Úgy látszott, minden elveszett, ami derűs, ami szép, ami kedves volt az életben. Földnek szegzett tekintettel távozik el ez ország boldogtalan népe a háború sírjától. Gyász, fekete szomorúság, áthatolhatatlan sötétség állt rá a lelkekre.

És ime, csak hetek múltak el a háború temetése óta és e teremben ma mégis csillogó szemű hölgyek, emelt tekintetű férfiak sűrű csoportja gyülekezett, hogy ha csak egy-két órára is, hadd legyen megint úgy, ahogy régesrég, világégés előtt volt, amikor egészen le lehetett vetni az élet gondjait és sóhaj, belső sajnás nélkül adhattuk oda magunkat a virágos, muzsikás, pajzán kacajos jókedvnek.

Jól van-e ez így? Szabad-e ez? Kérdezték meg a volt magyar bakát, hogyan volt neki szabad a legvadabb ütközet után alig néhány perccel már duhaj jókedvvel nőtáznia, miközben fagyos konzervjét melegítette a táborláz mellett és miközben új ütközetek fenevadjai vicsgorgatták rá veszekedett agyarait a közvetlen közelből? Áldott áldása Istennek, hogy az ember feledni tud, hogy a földreszegzett tekinteteket újból az ég felé emeli, a lankadt szíveket, derekakat újból megkeményíti az élet ereje.

Jól van ez így. És talán van annak is valamelyes szimbolikus jelentősége, hogy mikor e városban legelőször gyülekeznek össze az emberek egy derűs órára, akkor a szociálista fiatalok hívó szavának engednek. Azt jelentez, hogy a szociális eszme hűveinek van joguk legelőször leráznia ma-

gukról az elvesztett háború dermedtségét, — nekik van joguk elsősorban kiegyenesedett gerinccel ég felé emelni tekintetüket, bátor szemmel belenézni az élet messzeségeibe, mert hiszen a szociális eszme diadala lesz az, hogy ez az elvesztett háború az utolsó háborúja volt az agyongyötört emberiségnek, hogy megszabadul az emberiség a törvénynek hazudott tömeggyilkolástól, ettől az évezredes, rettenetes lidércnyomástól.

Nincs még itt az ideje az örömegek, az ujjongásnak, hiszen a hazánk egét borító rémes felhők között épen csak hogy egy hajszálnyira hasad át engedi keresztül a reménység egy-két gyér sugarát. De annak itt van már az ideje, hogy harsányan hirdessük a földre tepert emberek fölbe, hogy fel a szívekkel! Új munkára fel! Fel a harcra az életért! Fel a küzdelemre a jövőért, gyermekeink, unokáink szebb jövőjeért!

Ha mostan itt egy derűs órát próbál szerezni önmagának a szociálista lobogó fiatalok, — ickünnék ezt olyannak, mint az ébredő erdőben harsogó hajnali madárdalt. Imádság van ebben a kegyes gondviseléshez, az éjszaka rémeinek eltávozása feletti öröm dala, — harsogó figyelmeztetés az erdő többi élőhöz, hogy itt a hajnal, az új munka reggele.

És az új munka reggelének napfelkeltét is a szociálista gondolat hűveinek van joguk elsősorban hirdetniük. Hiszen a munka világa az ő világuk. Hiszen az ő evangéliumuk hirdeti a munkát az élet egyetlen igazságának, minden jóból, szépből való részesezés egyetlen igazságos alapjának. És ők akarják azt a legforróbb vágygál, hogy minden emberfiának jusson az élet szépségeiből, javából, — hogy amint a világégés előtt a szenvedés volt a tömegek sorsa, úgy a világégés után a jólét legyen az, amely az emberek tömegeinek a szociális gondolatban szerveződött munkája nyomán fakad.

Hiszen a szociálisták legfőbb lényege a forró vágy az emberiség nagy tömegeinek boldogulása után. Amint a vallás a lélek, a szív ábrándvilága, aképpen a szociálisták az ész ábrándvilága, mondhatnám az ész vallása, amelynek csak egy fanatikus hittel váltott dogmája van, hogy minden embernek joga van az élethez, hogy minden ember rendeltetése a boldogulás és nem a szenvedés.

Hadd hallassa tehát a szociálista ifjak a vidámság első hangjait a háború után, hadd szólaljon meg szép asszonyok, szép lányok napsugaras mosolyától kísérve a zene hangja e teremben először a szociálisták hangszereinek és hadd legyen ez az este az első akkordja

az új élet nagyszerű operájának, amelyhez a szöveget, egy erős és életképes magyarság szociális munkája, a zenét pedig a boldogulás útjára tért emberömegek hálaadó zsolozsmája szolgáltatja.

## Hó alatt.

Írta: Németh Bőske.

Többféle okokból — többféle ember figyelmébe!

I.

Ez olyan szép... minden fehér és az ablakom alatt dobogás, vaslapát zörgése, amint hányják a havat. Mire délután kimegyek sétálni, már a kertben is lesz út és megállhatok a behavazott fenyők alatt. S mintha most senki sem élne a szomszédokban, egy hang sem hallik ide hozzám; s én olyan kicsinek érzem magamat ebben a hideg, királyian büszke, nagy csendben.

Olyan kicsinek, de olyan nagyon: embernek, aki gondolkozik. És valahogy egy kicsit mintha mintha mindenek kivül, egymagában állnék. Pedig Istenem! mennyi ezer szál fű a mindennapi élethez! mennyi vonatkozás; — de itt most, mégis csak úgy érzem, hogy: egyedül...

II.

Ha bejövök a szobámba, akkor mindez megszűnik; itt már érzem a kapcsolatot, érzem az életemet — s benne mindenkit és mindent. Ha ideülök az íróasztalomhoz, mindjárt a rendes sikenken gördül tova az egész... Ma írok az újságnak, de előbb még megköszönöm Pap Izsáknak a versét, amit nekem elküldött, a „Mult és jövő“ lapban megjelent. Istenem, milyen szépen tud ez az ember írni! Milyen mélyesen, emberien és őszintén! S milyen csendes, eirejtőzött életem tud élni egy ilyen *külömb* ember, a vásári lármától őszintén undorodva és távortartva magát mindentől, ami olcsó görögöt és és papiros-stanicli pufoztatás.

III.

Pedig hogy felkavarta most egyszerre a forradalom utáni vigort a politika! Mindenki politikát játszik. Mindenki pártoskodik, üti egymást, veszekedik. S a nők is — dicséret a más fajtáknak — szegény kis tudatlan, semmi nők, hogy akarnak hadarni a politika felől, azt hívnék, hogy ezzel valaki komolyan veszi őket. Ugyan, ugyan! Mikor még a legegyszerűbb hétköznapi dolgokban sincs egyetlen elfogadható gondolatuk vagy véleményük szegénykének! Fájni legfeljebb csak az fáj az

embernek, hogy különben egészen kedves és intelligens férfiak is úgy elhagyják sokszor magukat ragadtatni a *párt-dübtől*, hogy egyik bakot a másik után lövik, őszinte sajnálatára azoknak, akik szimpatiaival viseltetnek irányukban. Hát ez szomorú! Mert egyetlen politikai álláspont sem éri meg azt, hogy az ember a saját értékét is elveszítse általa. Bizony nem!

IV.

Ezekben a napokban Gustave Flaubert leveleit olvastam 1870-71-ből, amelyeket George Sand-hoz és másokhoz intézett. Hogy milyen megvetéssel tud írni az akkori (a miénkkel a mostanihoz sokban hasonló) állapotokról! Egy helyütt pl. ezt írja: „Azon ábrándozom, hogy elmegyek Franciaországból máshová élni, egy olyan országba, ahol nem kell állampolgárnak lenni, a dobszót hallgatni, szavazni, bizottságban, zsűriben részt venni. Piha! piha!“ „Főhadnagy vagyok, van egy polgármestere és execiroztatom embereimet. Mindentől undorodom, ha nem sirok dühömben!“

Megint más helyen így ír: „Megelégték-e már valahára az üres metafizikát és a készen kapott gondolatokat? Minden bajunk forrása szédítő tudatlanságunk. Vita nélkül hisszük el, amit tanulmányozni kellene. Ahelyett hogy: néz-nének, — bizonyítanak.“

Szomorú csak az egészben az, hogy a nagy Flaubert ezeket a leveleket fél évszázaddal ezelőtt írta, de ma is éppen ugyanezeket írhatná meg, ugyanezekkel a szavakkal. De hát akkor hová szaladt felettünk ez a negyvenkilenc hosszú-hosszú esztendő?

V.

Emberek, igaz Emberek! Jószágosak, szegény, csendes, külső Emberek! Magatok éljetei, a magatok életét éljetei; legyetek szomorúak, legyen halvány az arcotok és könnyel telve a szívetek — a többi ember gyatrasága miatt; szenvedjétek el minden szenvedést értük, tőlük; — de: legyetek! legyetek! legyetek! Mert néktek érdemes lenni!

## Szállítsuk le az árakat!

II.

Minél többen emlegetjük, minél többször esik szó a fenti követelésről, annál inkább történik valami az érdekében.

E tény mellett bizonyít már az a körülmény is, hogy a multkor vezércikk — a papirhiány dacára — oly terjedelmesen foglalkozott

a kérdéssel, amelyben annyira egyetért velem, hogy majdnem öröme telik benne az embernek.

Hogy a hanggal és a végrehajtás módjával nincs meglegedve, (vagyis, hogy hibát keres a cikk-író) az inkább másoknak kellett, főként azoknak vizsgálatára íródott, akik találva érzik magukat, akiknek fáj a szatírám, akik rugdalóznak a tiszta igazság ellen. Minél erősebb a feljajdulásuk, annál több van a fejükön. És éppen ezekre szólt is a cikkem, mert aki egyenes uton jár, aki megelégszik a polgári, illetőleg a szociális haszonnal, az nyugodt megértéssel fogadja a proletár jogos követelést, főként a fix fizetések szellemi munkásvevő felszólalását.

Prüszkölő kedves urak, kár a keserűség hangjából más hangot kimagyarázni és kár ellenséges hangulatot szítani egy jogos, szociális kérdés miatt, mert ép oly könnyen lehet ám ebből személy elleni hajszát kiolvasni, mint más egyebet.

Tudjuk, hogy a hatóság mindenkor megteszi a kötelességét és a nemzetország annak végrehajtó szerve és mint párton kívül álló fegyveres erő, mint pártatlan karhatalom, mint a rendnek éber őre volna legelső sorban hivatva a hatóságot támogatni és kiadott rendeleteinek betartását ellenőrizni. A neki szánt feladat így értendő. Senki sem kíván tőle bolsevizmust, de pártérdekét szolgálását sem!

És ha éppen a nemzetország szociáldemokrata érzelmi tagjai, mint szociáldemokraták teszik magukévé az árleszállítás ügyét a vezércikkben elmondott módon, ám tegyék. Senki sem fosztja meg őket ezen örömtől.

Céomat tehát elértem és megnyugtatólag szolgálhat mindenki részére, hogy a végrehajtás folyamatban van. Hisszük, reméljük, hogy a kérdéses ügy igazságos elintézését fog nyerni és nem lesz oka senkinek sem az elégtelenségre, mert igenis az árak elviselhetetlenek és közös érdek az árak mérséklése.

A multkori vezércikk után Gellért Károly urnak megjelent néhány sorára, hogy felizgatott, ifjú kedélyét megnyugtassam, közlöm: Mielőtt első cikkem megírásához fogtam volna, igenis érdeklődtem a nemzetország legkomolyabb tisztjénél a nemzetország hivatása és kötelességei iránt. Sőt értésére is adtam tervemet. De hogy ki nem elégitő, kiterő választ kaptam és nem hívta fel figyelmemet a 30.391—1918. eln. karh. 1918. sz. rendelethez, arról nem tehetek. Valamint arról sem tehetek, hogy a rendelet megjelenésekor nem itthon, hanem még a harctéren teljesítettem kötelességem.

Gellért Károly úr csipkedő megjegyzéseire pedig azt válaszolom, hogy a közügyet szolgáló szociális kérdést nem óhajtom a személyeskedés posványában ellopítani.

Fischer Ferenc.

— **Hirdetmény.** Alulírott pénzügyintézetek közhírré teszik, hogy tekintve a mai pénzbőséget, betétek után a hivatalos kamatlábat 2%-ban állapították meg. A 10%-os betétkamat adót az intézetek fizetik. — *Csabrendeki Takarékpénztár, Sümegi Népbank, Sümegi Takarékpénztár.*

## H I R E K.

— **A nemzeti tanács** pénteki ülésén Eitner Zsigmond, a tanács elnöke lemondott elnöki tisztéről. A lemondás indokáltságát köztudott e lapban személye ellen megjelent támadást hozta fel. Egyáltalán nem óhajtok megtegyedni, de a valóságnak megfelelően meg kell állapítani, hogy e lap a nemzeti tanács volt elnökének személyét sem legutóbbi számában, sem soha nem támadta. A legutóbbi támadás a nemzeti tanács egésze ellen irányult, amelyet e lap teljes joggal illetett kritikával azért, mert heteken keresztül ülést sem tartott és mert azelőtt is a tagok egy csekély töredéke járt el a gyűlésekre. Tartozom azzal a kijelentéssel, hogy bár politikai gondolkodásával a magam meggyőződéseim homlok egyenest ellenkező, a legnagyobb méltánnyal, megértéssel és becsüléssel ismertem el mindig, mint ma is Eitner Zsigmond közérdekű tevékenységét. De éppen azért, mert önzetlen és sokszor önfeláldozó tevékenységét a város aprajánagyja elismeri, nincs joga egy állítólagos — és nem is személye ellen irányuló támadást beállítani visszavonulása okául. A közügyek vezetői egyáltalán nem hivatkozhatnak joggal visszavonulásuk okaképpen a kritikára, mert hisz arra el vannak készülve, és arra az ellenveleménynek kétségtelen joga van. És érték Eitner Zsigmondot is hosszú közpályáján sokkal súlyosabb támadások is, mint amilyent ő e lap írásainak sorai közül vélt kiolvashatni, még sem tartotta azokat okul a visszavonulásra. Ez volt helyes, mint ahogy most sem lehet ok az állítólagos támadás arra, hogy a város közügyeitől megvonja kétségtelenül értékes támogatását. — A nemzeti tanács pénteki ülésén ideiglenesen Csonka Antal alelnök vette át a tanács vezetését. Véglegesen a keddi ülés fog határozni.

— **Községi gyűlés.** Városunk képviselőtestülete január hó 26-án közgyűlést tartott, melyről a következőkben számolunk be: Az ülést Végh József h. bíró nyitja meg, mely után Eitner Zsigmond javaslatára első sorban az 1917. évi számadást tárgyalják, mikor is az elnöki széklet Gyömrőy Sándor, a törvényhatóság által kiküldött elnök foglalta el. A számadást Bricht Viktor városi pénztáros ismertette s az egyes tételekre nézve pontos felvilágosításokat adott. A számadást észrevétel nélkül elfogadták. Ezután az elnököt Végh József h. bíró váltja fel. A fogyasztási adóbeszedési jutalékot átengedték Bricht Viktor pénztárnoknak. Fehér Dénes jegyző és Bricht Viktor pénztárnoknak a a bortermelesi adó jutalékban való részesítése iránti kérelmében nem határozta. A jutalmazásra való igényt elvben megállapították, az összeg nagyságára nézve a községet illető jutalék ismerete után határoznak. A rendőrség háború alatt is itthon levő két tagja részére ruházati altagány címén 1200—1200 K-t állapítottak meg. Az ipariskolai bizottságba a mindenkori községbíró és ifj. Tóth József óras kúldetett ki. A tisztviselők 100 százalékos háborús, illetőleg drágasági segélye továbbra is folyósított. Az iskolakút mélyítése a legközelebbi alkalmas időben

eszközöltetni fog. Az iskolaépület javítása tekintetében a szűnő beállítással történi intézkedés. A mérszgyári szerződést elfogadták. Dóczy Lajos egyetemi tanárnak felhívására Magyarország területvédelmi ligájához Sümeg község csatlakozik.

— **A szociálista ifjak kabarája,** melyről lapunk korai zárta miatt egyelőre csak a főpróba alapján írhatunk, minden jel szerint fényesen fog sikerülni. A műsor ígéretein kétségtelenül messze túl fog terjeszkedni, amit a szociálista ifjuság ez estén produkál. A két fővárosi művész, Horváth István és Várkonyi Stefi emlékezetes élvezetet nyújtanak pompás ének és táncelőadásaiikkal. Horváth István olyan kétségtelen tehetség bizonyítékait adja, olyan művészi kvalitásokat mutat, melyek alapján joggal jósolhatjuk, hogy egyszer még, nem is sokára, büszkék lehetünk városunk ez igen jó megjelenésű fiára. Partnere, Várkonyi Stefi vérbeli chasonette és elsőrangú táncosnő. Nagy kár, hogy a hosszú utazás alatt szerzett hűlése miatt kissé rekedt, ez azonban alig von le dalainak hatásából. Tánca minden ízében művészi produkció, csupa grácia és zeneiség. A helybeli szereplő hölgyek és férfiak, Pék Margitka, Dömötör Irénke, Jug József, Pápai Lajos méltók lesznek a hivatásos művészekhez. Róluk, valamint az estéről magáról lapunk legközelebbi számában. *A vasárnap esti előadásra a Mesterházi féle nagyterembeli pénztárnál már délután 4 órától lehet jegyeket váltani.*

— **Lapunk olvasói** körében az a téves hír terjedt el, hogy lapunk a szociáldemokrata párt lapjává alakult át. Az erre nézve tett kijelentések és híresztelések tévesek. Lapunk ezután is, mint eddig, helyet ad minden más pártbeli tárgyilagos megnyilatkozásnak is. Természetes, hogy szociálista munkatársaink szociálista cikkeket írnak, de a közelmúltban is volt rá példa, hogy az ellen-tábor felszólalása jelent meg lapunkban. Így lesz ez ezután is.

— **Villanyvilágítás.** Mian az egerszegi fogolytábor villamos berendezésének megszerzése iránti kísérletek a kormány másirányú

intézkedései miatt meghiusultak, a szociáldemokrata párt mozgalmat indított az oslfiasszonyfai fogolytábor villamos berendezésének megszerzése iránt. A szociálisták indítványára szerdán délelőtt összehívta a város képviselőtestülete és megbízást adott egy küldöttségnek, melynek tagjai Dörnyey József, Gellért Samu dr., Kellemen György és Keszler Pál, hogy Budapestre utazzanak és a város átadandó kérvénye ügyében tárgyaljanak a hadügyi kormányral. A küldöttség e hét elején utazik el Budapestre.

— **Az árumaximálás** tervét Szilágyi Dezső főszolgabíró az elmúlt héten elkészítette és felküldötte a Zalaegerszegen működő megyei árviszsgáló bizottsághoz, mely remélhetőleg rövid idő alatt elintézte vissza fogja azt juttatni. A tervezet kiterjed minden árra, melyeknek ára eddig rendeletileg megállapítva nincs. A már meghozott maximáló rendeleteket pedig a piaci termékekre és az ipari munkára a főbíró szigorúan végre fogja hajtani.

— **Hirdetmény.** Közzéteszem, hogy a legtöbb adót fizetőknek az 1919. évre elkészített névjegyzéke a községhezatal február 1-től 5-ig bezárólag közzemlére van kitéve. Az érdeklődők a hivatalos órák alatt betekínthetik. A felebbesések a vármegyei alispánhoz a közszemlére kitélt követő naptól számított 15 nap alatt a hatóság utján adhatók be. Sümeg, 1919. január 31. Fehér Dénes jegyző.

— **Izgalommal,** óriási kíváncsisággal várja a közönség az Apollo mozgószínház által már hetekkel ezelőtt hirdetett *A halál jockey c.* filmet. A film a legszebb és legerdekesítőbb filmremekmű, amelyet a filmtéchnika csak produkálni képes. A jegyek már legnagyobbbrészt elővételben elfogytak.

### Szerkesztői üzenet.

György. Cikke helyszüke miatt a jövő számra marad.

Felelős szerk. **Dr. Gellért Samu.**  
Szerkesztőtárs: **Németh Böske.**  
Laptul. kiadó: **Horvát Gábor.**

„Ujvári telefonál“

UJDONSÁG!

Mesés felvétel!

A világ legjobb lemeze!

Alig volt még magyar tréfás felvételnek olyan szenzációs sikere, mint ennek a **hanglemeznek,** melyet Ujvári Károly, a legkacagtatóbb, legnépszerűbb budapesti komikus pompásan adott elő. Elejétől végig holtra nevetető! A hanglemez **pénzért nem kapható,** csupán **6 óreg lejátszott lemezeért.**

**W Á G N E R**

„Hangszernagyáruház“-nál

Budapest, József-körut 15. Fiók: Ráday-u. 18.

Telefon: József 35-92.

Beszélőgépek 200 koronától 1000 koronáig!  
Dalszöveges lemezjegyzék és árjegyzék ingyen!



**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, kik boldogult férjem, illetve édesapánk elhalálása alkalmából részvétüket fejezték ki, illetve a temetésen megjelentek, hálás köszönetünket fejezzük ki.

*Özv. Löwi Jakabné és családja.*

**Árverési hirdetés.**

Alulírott állami közjegyző közhírré teszem, hogy **János házán a Steiner Ignác** odaváló kereskedő 112. házszám alatti üzlethelyiségében rak-táron lévő, beszerzési áron mintegy 100,000 korona értéket képviselő textil árut, (szövet, vászon és bársony,) **Jánosházán 1919. évi február hó 4-ikén d. e. 9 órától** kezdődőleg esetleg a következő napokon nyilvános árverésen a cégtulajdonos megkeresésére a legtöbbet ígérőnek a szöveteket végenként, a vásznakat csomagonként el fogom adni.

Kikiáltási ár a helyszínen a beszerzési ár alapján fog megállapíttatni.

Czellőmők, 1919. jan. 27.

**Dr. Dóczy Kálmán**  
állami közjegyző.

**Szőlőbirtokosok!**

Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szállítási nehézségekre, lássa el magát **minden szőlőbirtokos** idejekorán

**szőlőkötöző**

**papirzsineggel.**

Kérjen mintát és árajánlatot.

**Papírárugyár és Keresk. r. t.**  
Budapest, VII. Rákóczi u. 6.

Sürgőnycim: **Papirtextil.**  
Telefon: 83-63.

**MEGHÍVÓ**

**A SÜMEGI NÉPBANK**  
1919. évi február hó 22-én délelőtt fél 11 órakor tartja az intézet házában

**XLVI. évi rendes közgyűlését,**  
melyre a t. c. részvényeseket\* tisztelettel meghívja  
**az igazgatóság.**

**Tárgysorozat:**

1. Közgyűlést vezető elnök választása.
2. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére részvényes kiküldése.
3. Az igazgatóság jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése.
5. Az igazgatóság javaslata a nyereség felosztása és határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvényének megadása iránt.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság megválasztása.
7. Netáni indítványok tárgyalása, melyek az igazgatósághoz f. évi február hó 14-ig beérkeznek.

\*Jegyzet. A közgyűlésen szavazati joggal csak az azon részvényesek vagy ezen részvényesek meghatalmazással igazolt helyettesei bírnak, akik a novükre ártí részvényeket a közgyűlés előtt elismervény ellenében, az intézet pénztáránál letébe helyezték.  
Az eredeti üzletkimutatás és mérleg az intézet helyiségében, a hivatalos órák alatt a t. részvényesek által betekinthező.

**KÖVETEL.**

Főkönyvi lapszám	T e h e r	Korona	fillér
1	Részvénytőke	360000	-
2	Tartalékalap	58000	-
3	Veszteség alap	5624	-
150	Hetifetések kamat követelése	5981	-
156	Kincstár:	1599	87
	kifizetetlen adókért		
162	Betétek	1158986.75	75
159, 171, 190, 163	Hetifetések	74158.50	01
178	Folyószámlabetétek	150114.50	30
199	Ovadékok	130918	70
107	Átmenő kamatok	6148	35
168, 200	Egyéb tartozások	842	98
	<b>Nyereség</b>	20487	
		1972860	

**MÉRLEG-SZÁMLA.**

Főkönyvi lapszám	V a g y o n	Korona	fillér
183	Pénzkészlet	9489.19	64
182	Giroszámla	1123.32	
177	M. kir. postatakarékpénztár	3925.13	
179	Értékpapírok	692854.50	
	függő kamatok	12690.50	
118	Ingatlanok: banképület	100000.-	86
	egyéb ingatlanok	1351.86	
19	Irodai berendezés	3249	
176	Váltó	339674	60
180	Jelzálog kötvények	165777	04
175, 184	Kezeselt kötvények	36111	73
178	Folyószámla adósok	461770	01
	pénzüntézeteknél	191179.07	77
197	Letétek	270591.66	33
86	Hátralékos kamatok	130918	98
143, 154, 161, 166, 188	Egyéb követelések	6319	
		7606	
		1972860	

**TARTOZIK**

- Novák Károly s. k.** főkönyvelő
- Martincsevics István s. k.** ig. tag.
- Kovács Izidor s. k.** igazgató.
- Linter Gyula s. k.** ig. tag.
- Scholtz Károly s. k.** igazgató.
- Krajcár Imre s. k.** ig. tag.
- Fischer Mór s. k.** ig. tag.
- Sümege, 1918 december 31-én.**
- Márkus Ignác s. k.** pénztárnok.
- Dr. Biró József s. k.** ig. tag.
- Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.**
- Talabér Károly s. k.** t. b. tag.
- Nagy Kálmán s. k.** t. b. tag.

Február 8 és 9-én az Apollóban:

**A BOLYGÓ HOLLANDI.**

Wagner opera filmen. Eredeti zenekísérettel.



**Ne használjon szőlőkötözőnek**  
 mást, mint a svéd natron celulozából készült erős  
**„CORDELIN“**  
 szőlőkötöző papirspárgát.  
**A legjobb! A legerősebb!**  
 Saját érdekében kérjen ajánlatot. Viszonteladók nagy engedmény. Megyei képviselők jelentkezzenek.  
 Ügynököknek, utazóknak nagy mellékkereset!  
**„Cordelinwerke“**  
 eladási irodája  
**Budapest, V., Zoltán u. 10. sz.**

**Hirdetmény.**

**A Zalagyömörői Fogyasztási Szövetkezet 1919. évi február hó 18-án d. e. 9 órakor a szövetkezet helyiségében tartja évi rendes közgyűlését, melyre a részvényes tagok tisztelettel meghívottnak.**

**Tárgysorozat:**

1. Az 1918. évi zárszámadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
  2. Igazgatósági tagok felmentése.
  3. Felügyelő bizottság jelentése és felmentvények megadása.
  4. Alapszabályok módosítása.
  5. Nyereség feletti intézkedés.
  6. 1919. január hó 7-én megtartott közgyűlési határozat érvényre juttatása, illetve megerősítése.
  7. Esetleges indítványok.
- Az elmúlt üzleti évben a tagok száma 39 volt, 69 üzletrészesel. Belépett 2 tag 4 üzletrészesel, kilépett 2 tag 4 üzletrészesel.  
 A múlt évi mérleg, valamint az üzlet eredmény számla 15 napon át a szövetkezet helyiségében közzémlére kifüggesztett, mindenki által megtekinthető.  
 Z. Gyömörő, 1919. jan. hó 26

**Györkös Gábor**  
 elnök.

**Dávoti János**  
 igazg. tag.

**Felhívás szőlőtelepítésre!**



Elsőrendű garantált filoxeramentes **NOVA**-féle barai **Magántermő** gyökeres szőlővessző eladás **Kedvezményes** áron. Készlet kettőmillió. Mindenütt telephető. Jó siker várható Nagyban telepítéskre, elhanyagolt károsított régi szőlők újja telepítésére, valamint hiányok pótlására ajánlható. **NOVA**-féle fehér és külön vörös bortermő fajokban kaphatók. Ára igen szép, dús erős gyökere miatt, szőlőtelepítés első osztályú minőségben szerelhető **K 300** - Tavaszi szállításra, a rendelést követő összeg előzetes beklüldése ellenében szállítjuk, csomagolásért csak saját kiadásainkat vesszük utánvétele. Aki jó és sok bort ösztönöz keves költséggel termelni, az már most rendelje meg szükségesét. Ki most rendel, az a tavasszal idejekorán fog ültethetni. Az uradalmi szőlők részére is igen nagy mennyiség rendelhető. Rendeléseket név, lakhely, utolsó posta, megye és rendeltetési vasúttalomás pontos feltüntetésével a pénztalvány szelvényén is megtehető, vagy ajánlott levél által kérjük beküldeni, cím:

**„NOVA“**  
 szőlővessző- és szőlőültetvénytelep kezelősége.  
**ARAD, Szabadság-tér 10.**

**KÖVETEL.**

Főkönyvi lapszám	N y e r e s é g	Korona	fillér
164	Váltó kamat	27509	27
170	Jelzálog kamat	12735	30
180, 181	Kötvény kamat	2155	98
198	Folyószámla kamat: adósoktól		
	5682.82	18259	96
	pénzüntézet betétek után	39922	25
192	Értékpapir kamat	3370	10
153	Házber	4632	66
195	Jutalékok	709	94
187, 191	Külföldi jövedelmek		
		109295	46

**EREDMÉNY-SZÁMLA.**

Főkönyvi lapszám	V e s z t e s é g	Korona	fillér
155, 183	Külföldi adók s illetékek	11802	81
196	Betét kamat	29109	99
174	Betét kamat adó	2911	
50	Hetibetét kamat	2741	67
47	Hetibetét kamatadó	274	17
198	Folyószámla kamat	4470	14
114	Folyószámla kamatadó	447	02
189	Fizetések és drágasági pótlékok	23385	
103	Nyugdíjbiztosítás költsége	641	48
186, 188	Költségek: üzleti költségek		
	5437.68		
	házkarbantartási költségek	6251	32
	813.64		
35	Jótekonycélú adományok	1010	
84	Árfolyam különbözet	5763	51
	<b>Nyereség</b>	20487	35
		109295	46

**TARTOZIK**

Sümege, 1918 december 31-én.

**Márkus Ignác s. k.**  
 pénztárnok.

**Dr. Biró József s. k.**  
 ig. tag.

**Fischer Mór s. k.**  
 ig. tag.

**Scholtz Károly s. k.**  
 igazgató.

**Krajcár Imre s. k.**  
 ig. tag.

**Kovács Izidor s. k.**  
 aligazgató.

**Linter Gyula s. k.**  
 ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

**Talabér Károly s. k.**  
 f. b. tag.

Sümege, 1919. január hó 5-én.

**Nagy Kálmán s. k.**  
 f. b. tag.

**Novák Károly s. k.**  
 főkönyvelő.

**Martincsevics István s. k.**  
 ig. tag.



Ma, február 2-án az Apollóban:

**A HALÁL JOCKEY.**

A legszebb és legérdekesebb filmremekmű.

Nyomatott Horvát Gábor gyorsajtóján Sümege.